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§46     KS2022/181 

 
Svar på motion (V) om vindkraft  

Beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen eftersom det redan finns en aktuell vindbruksplan som är 
inarbetad i den nya översiktsplanen som antogs 2022. 
 

Ärendet 
Tomas Ridell (V) föreslår i motion daterad 2022-07-11 att kommunen skyndsamt utreder var 
vindkraftverk kan placeras i kommunen och att kommunen därefter kontaktar/informerar 
berörda myndigheter och exploatörer för möjlighet till igångsättning av byggnation. 
Kommunfullmäktige har på sammanträde 2022-09-22, § 103, remitterat motionen till 
kommunstyrelsen för handläggning. 
  
Bollebygds kommun har en vindbruksplan som antogs av kommunfullmäktige 2011. 
Vindbruksplanen var ett tematiskt tillägg till den gamla översiktsplanen och i samband med 
framtagandet av den nya översiktsplanen gjordes en aktualitetsförklaring för att fastställa i vilken 
utsträckning innehållet i den gamla planen fortfarande var aktuellt. Det tematiska tillägget för 
vindbruk ansågs fortfarande vara aktuellt och är nu en integrerad del av den nya 
kommunövergripande översiktsplanen som antogs 2022. En utredning som visar var 
vindkraftsverk kan placeras i kommunen finns därmed redan. 
  
Enligt plan- och bygglagen (2010:900) 3 kap. 23 § ska en planeringsstrategi antas under varje 
mandatperiod och i denna ska fullmäktige bland annat ta ställning till ändrade planerings-
förutsättningar som är av betydelse för översiktsplanens aktualitet. Därmed kommer 
aktualitet och eventuella ändringsbehov av vindbruksplanen att fångas upp i den processen. 
  
Gällande byggnation av vindkraftsverk i kommunen så beslutade Miljöprövningsdelegationen 
inom Länsstyrelsen i Västra Götaland 2017-08-10 om tillstånd att uppföra 4 vindkraftverk på 
fastigheterna Töllsjö-Slätthult 4:1 och Töllsjö-Slätthult 1:32. Fastigheterna ligger inom 
översiktsplanens utpekade område V3 som lämpligt område för vindbruk. Beslut om förlängd 
igångsättningstid för vindkraftsverken togs 2022-05-05. Byggnationen är planerad att starta 2024.  
  
Gällande att ta kontakt med exploatörer för utbyggnad av vindkraft så arbetar inte kommunen 
med uppsökande verksamhet på det sättet. Exploatörer som vill bygga vindkraftsverk i 
kommunen måste ansöka om detta hos Länsstyrelsen i Västra Götaland eller hos kommunen 
som sedan handlägger och beslutar i ärendet. För alla vindkraftverk, utom så kallade miniverk, 
krävs antingen bygglov enligt plan- och bygglagen eller miljötillstånd enligt miljöbalken. För vissa 
anläggningar krävs både ett bygglov enligt plan- och bygglagen och en anmälan enligt 
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miljöbalken. 
  
På www.vindlov.se kan exploatörer läsa om prövningsprocessen. Där finns även ett kartunderlag 
så det går att se var de utpekade områdena i kommunen ligger samt vad som eventuellt pågår 
inom de olika delområdena. På kommunens hemsida finns också information om vindkraft samt 
kommunens vindbruksplan. 
  
Kommunfullmäktige fattar slutligt beslut i ärendet.  
 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige avslår motionen eftersom det redan finns en 
aktuell vindbruksplan som är inarbetad i den nya översiktsplanen som antogs 2022. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 
  
Protokollsanteckning 
Ersättare Barbro Ridell (V) får anteckna följande till protokollet: Med tanke på tiden som förlupit 
sedan det Tematiska tillägget till ÖP 02; Vindbruk färdigställdes med data från 2009-2010 anser vi att 
denna bör genomlysas/revideras/uppdateras med mer aktuellt data från forskning samt aktuellt 
behov av energiförsörjning. Mycket har hänt på dessa tretton år och vi måste visa att Bollebygds 
kommun vill vara med och ta ansvar för energiförsörjning och inte överlåta detta på andra. Vi 
anser att hänsyn måste tas till nya omvärldsfaktorer, så som behov av elförsörjning samt 
forskning och rön kring påverkan på djurliv och på oss människor. Dessutom har mycket stor 
hänsyn tagits till det visuella och vi anser att det visuella måste få stryka på foten i någon mån i 
dessa sammanhang, då samhällets behov av el har ökat betydligt sedan denna plan tillkom. 
 

Beslutsunderlag 
 §31 KSAU Svar på motion (V) om vindkraft 
 Motion (V) gällande vindkraft 
 Svar på motion (V) om vindkraft 
 Tematiskt tillägg till ÖP 02 - Vindbruk 

Skickas till 
Kommunfullmäktige 
  

Paragrafen är justerad 
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